

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 4 (3714)

СУББОТА, 8 января 1972 года.

Цена
2 коп.



ПЯТИЛЕТКЕ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЕДИНОДУШНОЕ
ОДОБРЕНИЕ РЕШЕНИЙ
ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ
СОВХОЗНЫХ
ЖИВОТНОВОДОВ

ПО 13 КИЛОГРАММОВ В ДЕНЬ

Коллективы всех дойных гуртов нашей фермы в прошлом году перевыполнили свои обязательства по получению молока. Лучшего результата добилась доярка Нина Павловна Коршунова. Ее достижение—3047 килограммов молока от коровы. Это на 347 килограммов больше личного обязательства. На 314 килограммов превысила личное обязательство по надою Раиса Васильевна Толкацкая— мастер животноводства первого класса.

Соревнование среди доярок и скотников не ослабевает. С первых дней нового года они борются за высокие надои молока. На сегодняшний день первенство в коллективе держит доярка Станислава Владиславовна Гельгорн — мастер животноводства второго класса. Она получает от каждой коровы своей группы в среднем по 13 килограммов молока.

Р. САВОСТИНА,
помощник бухгалтера
Кедровской фермы
совхоза имени Дзержинского.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛ КАЖДЫЙ

Недавно ч... во в новом году
Шелом... достигнутый ру-

перевыпол...
обязательства
мохина из
Даудиш
деле-

Для сельских строек

Лесозаготовители ПМК «Крайколхозстрой» брали обязательство заготовить в первом году новой пятилетки не менее 20.000 кубометров древесины. Слово свое они сдержали: для сельскихстроек было заготовлено более 21.000 кубометров древесины.

Сейчас на лесосеках мехколонны работают две бригады лесорубов. Одну из них, занятую на заготовке хлыстов, возглавляет опытный вальщик Николай Владимирович Модист. В прошлом году он был награжден медалью «За трудовое отличие».

П. ПАТЮКОВ,
секретарь парторганизации
ПМК «Крайколхозстрой».



СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ РАЙОННОГО ЦЕНТРА

6 января в зале заседаний Дома Советов собрались коммунисты предприятий, организаций и учреждений районного центра на объединенное партийное собрание.

С докладом «Об итогах работы ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций» выступил первый секретарь райкома КПСС Г.Т. Гапоненко.

Выступившие в прениях ведущая отделом пропаганды и агитации райкома партии Г.К. Курцаева, секретарь парторганизации межколхозно-совхозного лесхоза Е.Н. Родионов, председатель райпотребсоюза М.Т. Машуков, инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов Н. М. Толстых, председатель исполкома райсовета И. В. Скрипачев горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета КПСС, деятельность его Политического бю-

ро в период после XXIV съезда партии и от имени своих коллективов, всех трудящихся выразили твердую уверенность, что труженники Дзержинского района, как и весь советский народ, не пожалеют сил и труда, чтобы крепла и процветала любимая Родина, чтобы спокойно трудились советские люди над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

На собрании принята совместная резолюция коммунистов районного центра, в которой намечены мероприятия по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования, усилению всей массово-политической и организационно-партийной работы среди трудящихся районного центра и всех труженников района, выражено единодушное одобрение внутренней и внешней политики Центрального Комитета КПСС.

Умелый хлебороб

Каждому хозяйству нужны умелые организаторы производства. В Денисовском совхозе не ждут, когда их пришлют со стороны, а готовят на месте. В прошлом механизатор Топольского отделения Николай Терентьевич Мыслевец был трактористом-машинистом третьего класса. В совхозе постоянно работают курсы повышения квалификации механизаторов. Там он повышал свои знания, умело применял их на полях. Теперь Мыслевец тракторист-машинист первого класса.

Механизатор одинаково успешно работает на тракторе и комбайне. Товарищи по работе подметили у него и организаторские способности. И когда в прошлом году накануне весенних полевых работ зашел разговор о том, кого бы назначить помощником бригадира по технике, другого мнения не было: Николай Терентьевич Мыслевец—самый подходящий человек на этот пост.

Хороший урожай собрали земледельцы Топольского отделения Денисовского совхоза в 1971 году— по 22,5 центнера зерна с гектара посевов. Возросла и производительность труда механизаторов. План тракторных работ выполнен на 135,6 процента. По сравнению с 1970 годом использование тракторов улучшилось, выработка возросла на 18,4 процента и составила 19,660 гектаров мягкой пахоты. В успехе коллектива есть заметный вклад и помощника бригадира по технике.

Теперь у механизаторов отделения забота об урожае второго года пятилетки. Ремонт прицепного инвентаря завершен, полным ходом готовятся тракторы и комбайны.

Г. ИВАНОВ,
На снимке: Н. Т. Мыслевец.
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

о народа

СССР

всего почвозащитного комплекса проводится в колхозах и совхозах в недостаточном объеме.

Комиссии выработали рекомендации, направленные на строжайшее соблюдение законо-

ПАРТГРУППА ПО ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА на ремонте техники

Давно убран урожай, снежным одеялом укутаны поля. Но у наших механизаторов не убавилось работы.

Как практически ускорить ремонт техники? Этот вопрос не раз обсуждался коммунистами центральных мастерских. Выход подсказал начальник райсельхозуправления Николай Михайлович Кадач. Он посоветовал познакомиться с работой ремонтных мастерских совхоза «Заветы Ильича» Канского района.

Организация работы канских ремонтников получила высокую оценку наших механизаторов. И партгруппа (партгруппорг Н. Мудряков) решила внедрить этот опыт у себя.

На период массового ремонта тракторов из механизаторов создали постоянную ремонтную бригаду. Она состоит из четырех групп, каждая из которых специализируется на ремонте отдельных марок тракторов. Первая группа, в которую входят М. Маслов, А. Кононов и коммунист В. Баскаков, производит ремонт тракторов ДТ-75, вторая — ремонт тракторов ДТ-54. Здесь работают опытные механизаторы А. Матросов, В. Иванов,

П. Волошанин. А третья и четвертая группы специализируются на ремонте тракторов «Беларусь». Эту работу производят коммунист В. Панин, И. Сюзюкин, комсомолец Л. Бураковский, А. Новиков.

Создана также специальная группа по ремонту комбайнов, которую возглавляет коммунист Андрей Андреевич Изотов. В нее входят пять опытных механизаторов. И здесь специализация. Например, два человека ведут ремонт коробок перемены передач, ведущего моста, жаток и наклонных камер. Остальные члены бригады занимаются ремонтом молотильного агрегата.

Новый метод ремонта сельхозтехники внедряется пока только в нашем хозяйстве. Но, думается, он найдет широкое применение и в других совхозах и колхозах района. Его преимущество в том, что увеличивается производительность труда рабочих, достигается специализация на ремонте, повышается ответственность каждого за качество работ.

У нас ремонт техники производится строго по графику. На линейку готовности поставлен 21 зерноуборочный ком-

байн, отремонтированы 19 тракторов, закончен ремонт прицепного инвентаря.

Механизаторы наших ремонтных мастерских под руководством партийной группы смело идут по пути технического прогресса. В производство внедряется новое, передовое. Так, организовано стационарное техническое обслуживание тракторного парка на двух пунктах. На каждом из них постоянно (круглый год) работают мастера-наладчики Н. Голяков и О. Жуков. На первом пункте обслуживаются тракторы трех отделений, на втором — двух отделений. Такой метод обслуживания тракторов дает следующее: улучшается их эксплуатация, сокращаются затраты на ремонт и увеличиваются межремонтные сроки.

Так трудятся наши механизаторы. В наступившем году они взяли высокие обязательства. Есть уверенность, что под руководством партийной организации они успешно справятся с заданиями второго года пятилетки.

Т. ШАТРОВА,
нормировщик центральных
ремонтных мастерских
Денисовского совхоза.

Новостройки пятилетки

РОВНО. На живописном берегу реки Горынь широким фронтом ведется сооружение второй очереди Ровенского завода азотных удобрений. Ударным трудом строители и монтажники треста «Промхимсантехмонтаж» с каждым днем приближают срок сдачи в эксплуатацию гиганта большой химии.

На снимке: ударники коммунистического труда слесари-монтажники из бригады Петра Андрейчука комсомольцы Василий Шур (слева) и Сергей Процюк проверяют вал ротора мощного электродвигателя в новом цехе.

Фото П. ЗДОРОВИЛО.

(Фотохроника ТАСС).



ВЕСТИ ИЗ ЛЕСПРОМХОЗА

Первые путевки

За первых три рабочих дня нового года каждому из водительских экипажей, занятых на вывозке хлыстов, нужно было по плану доставить на нижний склад не менее 180 кубометров древесины. И вот о чем говорят первые путевки 1972 года.

Водители Иван Лапин, Петр Нечистовский и Анатолий Скорженко вывезли за это время 210 кубометров древесины. Такой же результат у Александра Негодьева, Владимира Петруся и Александра Костюченко.

А наибольшей выработки добился экипаж Юрия Ковалева, Павла Шилкина и Владимира Понкратенко. На их счету уже 246 кубометров леса.

Г. КОСТЮЧЕНКО,

диспетчер

Дзержинского леспромхоза.

Трудом красив человек

РУКИ КУЗНЕЦА

Кузница на Центральном лесопункте Дзержинского леспромхоза находится недалеко от гаража. У кузнецов всегда много дел, связанных с подготовкой машин к работе. Потребуются шкворень, серьга или другие детали лесовоза, испытывающие самые большие нагрузки, — обращаются к кузнецам. Нужно переоборудовать прицеп — также нужны умелые руки человека, познавшего кузнечное дело. А сплести, например, трос — эта операция подвластна лишь самому настоящему мастеру.

Таким вот мастером зарекомендовал себя Антон Антонович Лукашевич. Не первый год он работает в небольшой кузнице, где всего два горна.

Прошлым летом, когда шла подготовка к новому сезону лесозаготовок, кузница была значительно переоборудована. Теперь это светлое и просторное помещение с оштукатуренными и побеленными стенами. Усовершенствована вентиляция. В переустройстве куз-

ницы вместе со строителями участвовал и Антон Антонович.

Все, что делает сейчас кузнец, просто трудно перечислить. Очень нужный инструмент для слесарей и водителей — торцовые ключи. Изготовленные они в кузнице Центрального лесопункта. И воротки к ключам тоже. Потребовалось как-то раз просверлить отверстие под шкворень — не нашлось такого, казалось бы, пустяка, как центровое сверло. Обратились к Антону Антоновичу. Он быстро сделал «центровку».

Очень хорошо, умело он работает, — говорят о Лукашевиче водители. — Золотые прямо руки у Антона Антоновича.

Если вы подойдете к небольшой кузнице, услышите доносящийся оттуда стук молота, сменяемый тихими, но звонкими ударами молоточка. То трудятся кузнец со своим помощником-молотобойцем.

Н. САВИН,

председатель месткома
Центрального лесопункта.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ХОЗЯЙСТВА

Беседа на важную тему

Значительное число работников села уходит ежегодно в промышленность и на стройки. Явление это закономерно. Повторяющееся год от года техническое оснащение села высвобождает много рабочих рук. Планирующие органы предполагают одновременно с

чей силы из села может принять размеры, превышающие общественно необходимые. Где же выход?

— Ясно, что нужна система социально-экономической, которая...

хозяйств, повысилась их рентабельность, стали возрастать общественные фонды потребления. Создались предпосылки для разработки системы научно обоснованных мероприятий по постепенному формированию производственных коллективов коммунистического типа.

Что конкретно должно быть такой системой? Главным...

вызывается главным образом теми причинами, которые должны опрощены, вали неудовлетворительным характером и около...

АГРЕССОРОВ ЖДЕТ ПОРАЖЕНИЕ

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Правительство США отметило наступление 1972 года ожесточенными налетами с воздуха на ДРВ. Воздушные пираты подвергли варварским бомбардировкам и обстрелу города и села, госпитали и школы, цинично выдавая эти гражданские объекты «за военные цели». В первый новогодний день ВВС США совершили более 200 налетов на ДРВ, а также на пограничные районы Лаоса и Камбоджи.

Теперь не только для всей прогрессивной общественности, но и для многих американцев очевидно, что «вьетнамизация» означает не прекращение, а продление на неопределенный срок участия США в агрессии против народов Индокитая. Подтверждением тому может служить недавнее выступление

Р. Никсона по телевидению, в котором он категорически отказался дать заверения, что ко дню выборов президента США в Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме не останется ни одного американского солдата.

Возобновление бомбардировок ДРВ — новое свидетельство военно-политических провалов США в Индокитае. Как отметило в своем заявлении МИД Республики Южный Вьетнам, США предприняли новые бомбардировки ДРВ «в надежде выпутаться из трудного положения», в которое они попали из-за жестокого поражения в Южном Вьетнаме, Камбодже и Лаосе». Терпят крах надежды инициаторов политики «вьетнамизации» на то, что силами марионеточной южновьетнамской ар-

мии и при американской поддержке с воздуха им удастся навязать свою волю народам Индокитая.

Мировая общественность обратила внимание на то, что, нарушая взятое в 1968 году тогдашним президентом США Джонсоном обязательство полностью прекратить бомбардировки ДРВ, правительство Никсона сейчас явно полагается на потворство Пекина. «Несомненно, — подчеркивает газета «Вашингтон ивнинг стар», — что президент Никсон не возобновил бы бомбардировок у самого порога Ханоя, если бы не гарантия того, что Пекин ничего не предпримет в ответ». Газета «Нью-Йорк пост» напоминает, что в то время, как в небе Северного Вьетнама раздался рев американских реактивных бомбардировщиков, в Вашингтоне и Пекине было объявлено о выезде в КНР специальной группы представителей Белого дома для подготовки предстоящего в феврале визита президента Никсона в Китай. Как и во время недавнего кризиса на полуострове Индостан, где была бита со-

вместная ставка Пекина и Вашингтона на подавление национально-освободительного движения в Восточной Бенгалии, маоистское руководство вновь идет на предательство интересов национально-освободительного движения, в данном случае народов Индокитая.

Советское правительство решительно осудило новые варварские бомбардировки ДРВ и подчеркнуло опасность ситуации, складывающейся на индокитайском полуострове. В заявлении Советского правительства указывается, что Советский Союз будет и впредь оказывать необходимую помощь ДРВ в отражении любых посягательств на ее суверенитет и независимость. В Москве подписано соглашение об оказании ДРВ безвозмездной дополнительной советской помощи, направленной на укрепление обороноспособности ДРВ.

Правое дело Вьетнама победит!

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

Редактор А.Ф. ФИЛЬКИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому автотранспортному предприятию шоферы, диспетчер, контролер и кладовщик материального склада.

* * *

Дзержинскому райпотребсоюзу главный бухгалтер, механик по автомашинам.

* * *

Дзержинскому пищевому объединению буфетчица, повар, заведующий складом, рабочий. Обращаться в столовую №1.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

9 января
Из Москвы:

12.05—Новости, 12.15—«Будильник» (по письмам ребят), 12.45—«Здоровье». Научно-популярная программа, 13.15—Театр юного зрителя. Е. Пермяк, «Золотая сойка». Премьера телевизионного спектакля, 15.00—«Праздник знаний». Итоговая передача научной олимпиады «Планета «Океан», 16.30—Балет И. Штрауса «Голубой дунай». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета, 18.25—«Клуб кинопутешественный», 19.25—Новости.

Из Красноярска:

19.30 — Концерт инструментальной музыки.

Из Москвы:

20.10. Программа «Дорога в будущее».

8 января

Из Красноярска:

11.00—«День края». Информационная программа.

Из Москвы:

12.05—Новости, 12.15—«Музыкальный киоск», 12.45—Для детей. «Путешествие в сказку», 13.15—«Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники», 13.45—Концерт, 14.30—В дни школьных каникул, «Праздник елки», 15.50—Мультфильм, 16.00—Встречи с мастерами сцены. «Народная артистка СССР Вия Артмане», 17.00—Международная панорама, 17.30—«Летнее лето», Телевизионный фильм, 18.00—Новости.

ЕЕ УВАЖАЮТ ЗА ТРУД

Есть в нашей деревне промтоварный магазин. Работает в нем продавцом Козлова Екатерина Михайловна. Вот о ней и хотелось бы сказать несколько добрых слов. Своим добросовестным трудом заслужила она уважение сельчан. Каждого покупателя Екатерина Михайловна встречает улыбкой, спросит, что бы он хотел купить, посоветует, поможет выбрать нужную вещь.

Сейчас в Михайловке закрыт городовой магазин, Екатерина Михайловна и тут пришла на помощь сельчанам. Ей завезли продукты, пользующиеся повседневным спросом. И хозяйка прилавка умело сочетает эту работу со своей непосредственной.

З. ЧЕСНОКОВА.

д. Михайловка.

Лесная красавица — украшение новогоднего праздника.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



СОВЕТЫ ВРАЧА

ЕСЛИ ВЫ ПЛОХО СЛЫШИТЕ

Понижение слуха (тугоухость) распространено среди различных возрастных и социальных групп населения. Понижение слуха особенно тяжело отражается на детях, так как слух является важнейшим условием для нормального развития речи. Даже небольшое его понижение, возникшее в раннем детстве, пагубно отражается на формировании и развитии речи. При значительной степени

понижения слуха у детей необходимо обратиться к врачу. В настоящее время медицинская промышленность располагает достаточным ассортиментом слухопротезной техники, позволяющей оказывать действенную помощь людям с различными формами тугоухости. Так, выпускается несколько марок малогабаритных полупроводниковых слуховых аппаратов, которые маскируются

аппарата согласно степени и характеру понижения слуха.

Наиболее эффективны слуховые аппараты при тугоухости, вызванной заболеванием среднего уха. Потеря слуха, вызванная заболеванием внутреннего уха, является более тяжелым случаем тугоухости, при котором слуховой аппарат не всегда оказывается эффективным. Бывают и тяжелые случаи тугоухости, при которых слуховой аппарат не оказывает никакой помощи.

В настоящее время медицинская промышленность располагает достаточным ассортиментом слухопротезной техники, позволяющей оказывать действенную помощь людям с различными формами тугоухости. Так, выпускается несколько марок малогабаритных полупроводниковых слуховых аппаратов, которые маскируются